

曹慧泉率团访问阿联酋、沙特、土耳其 深化务实交流合作 扩大高水平对外开放

株洲日报讯(通讯员/王潇博 全媒体记者/陈正明) 5月5日至14日,市委书记曹慧泉率团赴阿联酋、沙特、土耳其进行经贸洽谈和友好访问,深入贯彻习近平外交思想,从地方层面密切与三国经贸、人文交流合作,进一步扩大高水平对外开放,为实现“三高四新”美好蓝图注入强劲动力。

中车株机董事长傅成敏、中车株洲所董事长李东林、中车电动董事长肖高华分别参加有关活动。出访期间,代表团开展地方友好交流,走访知名跨国公司和株洲“走出去”企业,拜会驻外机构,举办座谈交流、综合推介、项目对接等活动,展示株洲开放合作的务实形象,达成系列合作共识,促成一批项目签约,取得丰硕成果。

访问期间,曹慧泉分别与中国驻

阿联酋大使张益明、中国驻沙特大使馆临时时代办殷立军、中国驻伊斯坦布尔总领事魏晓东等深入交流。曹慧泉介绍了株洲有关情况,表示此行旨在落实习近平总书记共建“一带一路”倡议,深化株洲与各国的经贸合作、人文交流、地方交往,深入链接中东市场和资金,通过高水平“走出去”和高质量“引进来”,推动株洲深度走进中东、服务中东,全力打造内陆地区改革开放高地。希望使领馆一如既往支持株洲对外友好交流和地方务实合作。

在阿联酋期间,代表团先后拜访阿联酋湖南商会、安东石油、丸红株式会社中东代表处、阿联酋清洁能源巨头 Masdar、阿联酋主权基金穆巴达拉公司、阿布扎比市政和交通部,并组织召开株洲优势产业走进中东市场座谈会,见证中车电动、

株洲易通达国际贸易公司、株洲服饰产业联合会分别与阿联酋 Hafilat Industry 工厂、山港海外供应链(青岛)有限公司、阿治曼中国城签署合作协议。与阿方政府部门、企业等方面交流时,曹慧泉希望双方以中阿建交40周年为契机,发挥优势,不断拓展开放通道,平台载体与合作领域,共同创造美好未来。阿方相关方表示,愿同株洲深化合作,实现互利共赢发展。

在沙特期间,代表团拜访 NEOM 新城规划整合部、沙特能源部,围绕新能源、轨道交通装备等领域投资合作进行交流,就不断深化合作达成共识。曹慧泉还与沙特邮政部纳客国际物流公司、沙特华荣国际集团负责人会谈,见证中车城发集团分别与上述两家企业签署合作协议。城发集团旗下湘粤非公司将

与纳客物流公司在国际物流、中东物流集散中心和进出口业务等方面展开合作;华荣集团湖南招商孵化中心将落户株洲铜塘湾保税物流中心,助力株洲、湖南优势产品出口中东地区。

在土耳其期间,代表团拜访交通部基础设施投资总局,就加强轨道交通领域合作进行沟通交流。该局负责人表示,株洲轨道交通装备产业实力雄厚,愿发挥双方合作基础优势,在更宽领域探索合作。曹慧泉一行还调研了中车株机土耳其基地、伊斯坦布尔机场线地铁车辆项目,看望项目现场服务团队。他说,轨道交通装备是“中国制造”走向世界的一张“金名片”。株洲将进一步强化服务保障,大力支持以轨道交通产业为代表的优势产业链企业“走出去”,积极开拓全球市场。

习近平致电祝贺 西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃就任北马其顿总统

新华社北京5月21日电 近日,国家主席习近平致电戈尔达娜·西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃,祝贺她当选北马其顿共和国总统。习近平指出,中国同北马其顿传统友谊深厚。近年来,两国务实合作扎实推进,成果惠及民众。我高度重视中国同北马其顿关系发展,愿同总统女士一道努力,深化政治互信,扩大交流合作,推动中北马友好合作关系再上新台阶。

习近平向乍得当选总统穆罕默德致贺电

新华社北京5月21日电 5月20日,国家主席习近平致电穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺,祝贺他当选乍得共和国总统。习近平指出,近年来,中乍关系保持良好发展势头,政治互信不断深化,各领域合作稳步推进,国际协作更加紧密。我高度重视中乍关系发展,愿同穆罕默德总统一道努力,加强相互支持,推进友好合作,更好造福两国人民。

陈恢清主持召开市国土空间规划委员会 2024年第5次专题会议

审议山体水体保护 国土空间专项规划等

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 5月21日,市委副书记、市长陈恢清主持召开市国土空间规划委员会2024年第5次专题会议,审议山体水体保护国土空间专项规划、部分建设工程项目规划等。

副市长刘飞勇参加。会议原则通过株洲高新区、株洲经开区、荷塘高新区(调区扩区)控制性详细规划,强调要严格按照土地利用总体规划,突出要素保障,加强规划控制,切实保障未来产业发展需要;坚持有利于园区、开发区升级进阶,注重产城融合发展,优化园区内产业片区布局,确保调出水平、调出效率;抓紧对上衔接,严格按时间节点完成目标任务。

会议原则通过株洲市山体水体保护国土空间专项规划,强调要强化绿色发展意识,明确目标,科学统筹,加强协调,突出生态优先、保护与发展并重,打造生态宜居城市;健全机制,强化执法,加强监管,压实责任,广泛宣传,加快推进有关问题整改,形成常态长效的管理保护机制,全力以赴守护好绿水青山。

会议原则同意建设珠江北路进出环线匝道,强调要因地制宜,进一步优化匝道建

设方案,确保方便安全、节约成本;落实资金来源,抓紧组织实施,加快推进项目建设;依法拆除违建,加强全市立交路口相关区域的规划控制,全面提升城市管理水平。

会议原则通过清水塘新能源装备产业园配套产业服务用房(工业设计产业服务中心)项目规划方案,强调要高度重视,统筹片区发展规划,把项目打造成清水塘片区的靓丽名片;注重实效,加强功能配套,优化服务,加大攻坚力度,推动项目尽快落地见效。原则通过云裕山河项目规划方案,强调要优化项目设计,充分满足群众对教育、电动车停放充电等配套需求,打造安全宜居的生活环境。原则通过株洲海事职业学校项目规划方案,强调要加强基础配套,积极推广绿色建筑,确保项目安全规范高效推进,为办好特色民办中职创造更优环境。

会议原则通过城区部分地块控规修改方案。强调要及时调整、优化有关规划方案,满足动态发展需求;全力以赴加快项目实施,积蓄高质量发展动能;强化城市与企业公共配套,补齐发展短板;加大协调推进力度,形成工作合力,确保高质量高效解决问题。会议还研究了其他事项。

打造“三个高地” 走在前列

南方阀门斩获华夏建设科学技术奖

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/王鹤) 株洲企业又获得一项国家级大奖。近日,华夏建设科学技术奖励委员会发布了2023年度华夏建设科学技术奖授奖项目名单,由中国建筑设计研究院牵头、南方阀门参与完成的《公共建筑节能精细化控制技术及应用》项目荣获一等奖。

华夏建设科学技术奖于2002年设立,是经国家科学技术奖励办公室批准,全国建设科学技术领域的最高奖项之一。此次的获奖项目依托“十三五”国家重点研发计划,以公共建筑节能水为目标,以精细化节水技术为手段,以智能化控制为依托,按照“节水技术建立与节水效能评价——节

水设备与产品研发——节水监管与平台搭建”的整体技术思路,经过近五年的产学研用协同攻关,产出了涵盖节水指标体系、技术体系、标准体系、产品体系、管控体系的建筑节能领域系统性创新成果。南方阀门在任务研究及成果方面,完成了“供水管网精细化计量和漏损智能控制技术”、“精准计

量和漏损智能控制装置研发”等研究内容,发表论文1篇,授权专利1项。研发的智能减压阀控制系统,能够实现自动调控管道压力的减压阀,通过搭载通讯模块,进行漏损预警和漏损管段精确定位和及时关闭。研发的超声波远传水表具有计量精准、无机械磨损、超长寿命且支持多种通信方式等特点。

立方新能源获国际权威双认可

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/张静) 近日,湖南立方新能源科技有限责任公司(以下简称立方新能源)凭借在钠离子电池领域的优异表现,连续获得两项国际权威认可。化学领域国际顶尖学术期刊《Chemical Society Reviews》近日刊发了题为《钠离子电池高性能层状

氧化物正极之路》的学术论文,该论文特别提到了全球钠离子电池企业的市场布局,立方新能源被选定为该行业内的代表性企业之一。同时,在第41届美国国际电池研讨会暨展览会上,立方新能源被德国柏林洪堡大学列为钠电领域的知名企业,与宁德时代等国际巨头并肩。《Chemical Society Reviews》由

英国皇家化学会(Royal Society of Chemistry)出版,是国际化学领域最具权威性和最有影响力的学术期刊之一。美国国际电池研讨会暨展览会,为全球电池行业的年度盛会。立方新能源相关负责人表示,这一双重认可,不仅彰显了立方新能源在钠离子电池领域的技术实力,也预示了其在全球新能源赛道上的巨大潜力。

据悉,立方新能源是行业内少有的同时掌握锂/钠离子电池核心技术的新能源企业之一,先后荣获了“钠电行业最具投资价值奖”、“钠电十大创新企业”、“2022-2023年度中国电动两轮车动力电池技术创新品牌”以及“2023年中国动力电池行业年度创新奖”等多项行业奖项,旗下圆柱钠离子电池获评“湖南省省级工业新产品”。

天台快评

以“株洲标准”擦亮城市品牌

李奎国

标准是质量、是标尺。“一流企业做标准、二流企业做品牌、三流企业做产品”,这句老话,讲的是标准对企业发展的的重要性。

近日,株洲南方阀门股份有限公司参与制定的国际标准《智慧水务管理—第1部分通用指南》获国际标准组织中央秘书处批准发布,这是株洲民营企业首次参与制定国际标准,也是全球智慧水务领域首项国际标准。此外,中车株洲电力机车有限公司主持制定的国际标准《轨道交通机车车辆辅助供电系统蓄电池第3部分:铅酸蓄电池》由国际电工委员会发布,这是该公司主持制定的第二项国际标准。国企、民企齐头并进,主持或参与国际标准的制定,彰显株洲制造在行业中的地位、株洲质量在国际的影响。

习近平总书记指出,“标准决定质量,有什么样的标准就有什么样的质量,只有高标准才有高质量。”2021年10月,党中央、国务院印发《国家标准化发展纲要》,提出到2035年全面形成政府引导、企业为主、社会参与、开放融合的标准化工作格局。今年的《政府工作报告》指出,加强标准引领和质量支撑,打造更多有国际影响力的“中国制造”品牌。更多的中国企业,以高质量、高品质为目标,在标准化的赛道上纵横驰骋。

标准,伴随着人类生产实践产生,与时俱进不断发展提升。从远古时代的刀耕火种、结绳记事,到大禹治水的“身为度、称以出”,从“车同轨、书同文”统一“度量衡”,到活字印刷术的标准化工

作原理,中国探索与实践诞生了古代标准化的诸多典范。

进入现代工业文明,经济全球化深入发展,标准已成为世界“通用语言”,标准化体系更加完备,标准化在便利经贸往来、支撑产业发展、促进科技进步、规范社会治理中的作用日益凸显。对于一个地方来说,标准的作用同样重要。谁制定标准,谁就拥有话语权;谁掌握标准,谁就占据制高点。参与行业规则,国际标准制定的广度、深度与认可度,是衡量一座城市能级和核心竞争力的重要因素。

株洲是工业重镇,株洲企业坚持创新驱动、质量先行,以轨道交通装备为代表的“株洲制造”成为“中国制造走出去的代表作”,在向世界输出先进技术的同时,也在致力贡献株洲方案、株洲标准。有关部门统计,“十三五”期间,湖南省主导和参与制修订国际标准49项,株洲完成37项。目前,株洲国际标准制修订已逐步形成了以中车企业集群为核心,硬质合金、高分子新材料、智慧水务等多领域发展态势。

当下株洲,正加快“培育制造名城建设幸福株洲”,需要更多企业提高标准化发展意识,推进标准制定“集体领跑”,以高水平标准扩大中高端供给,特别是在先进制造集群发力,形成以“标准领跑带动产业、企业、品牌领跑”的新格局。株洲企业加强技术创新,掌握更多自主知识产权,打造更多的“行业标准”“国际标准”,制造名城的品牌会更加响亮。



为群众带来快乐 “厂BA”还是熟悉的味道



2024年“厂BA”季前赛火热开赛。罗青摄

定更激烈、更有看点!”现场观赛的市民陈先生告诉记者。

进企业、厂区,长株潭联动开赛

当大家还沉浸在去年的快乐与

城市品牌出圈的自豪中时,今年的“厂BA”季前赛已经打进高校、厂区,更在长沙、湘潭也打了两场比赛。长株潭三地企业联动、市民打CALL,让株洲城市影响力进一步扩大,更是叫响了“湖南厂BA”的口号。

“厂BA”进企业、进厂区、进校园,与球迷们的情感更紧密,球队的主场精神更浓厚。在湖汽职院体育馆开赛的湖汽职院PK中车时代新材,在建投五建五福苑足球场进行的建投五建与中车株洲所之间的比赛,球场座无虚席,锣鼓喧天,彩旗飘飘,呐喊助威不绝于耳。

而在长沙和湘潭的两场球赛同样令人振奋。5月17日晚,在长沙乐运魔方NBA篮球公园,唐人神集团和三一智慧钢铁城首次对阵;5月20日晚,在已有60多年历史的湘钢体育馆里,湘钢集团迎来了老对手高科集团,球迷们上演了精彩对决。谈及此事,不少市民自豪地说:“厂BA”不仅是株洲的“厂BA”,而是湖南的“厂BA”,更是全国的“厂BA”了。

实力强劲的不仅是球队,更是产业

季前赛的第五场,株洲联通和专精特新联队的比赛安排在天元中学举行。夜幕降临后,周边居民兴致极高,前往该中学球馆观赛。“厂BA”打到了小区旁边,快去占位子。”

比赛现场的半壁看台,均被专精特新队拉拉队、粉丝占据。这支球队由德智新材料、瑞邦医疗、特科能、傲英创视、新时代输送、下转02版

中央驻湘生态环保督察组 值班电话和邮箱

督察进驻期:2024年5月9日至2024年6月9日
专门值班电话:0731-82673688
专门邮政信箱:湖南省长沙市A312号信箱
受理举报电话时间:每天8:00-20:00

中央第五生态环境保护督察组 向我市移交第十一批信访件

(2024年5月20日8时—5月20日20时)

5月21日,中央第五生态环境保护督察组向我省交办第十二批共计119起群众信访件(来电举报74件,来信举报45件),其中重点件14件。涉及株洲的交办群众信访举报件7件,含重点件0件。

